

产业“引擎” 推动金坛乡村振兴“奋楫远航”

乡村振兴是乡村振兴的重中之重。近年来,我区紧紧围绕乡村产业振兴这一核心任务,通过特色产业精准领航、创新驱动强力加速、合作共赢强劲助力等维度发力,为乡村振兴“航船”注入源源不断的动力,在发展浪潮中“奋楫远航”。

掌好特色“导航仪”,引领品牌打造风向。做好土特产“文章”,发挥自然资源、种植养殖技术等优势,薛埠镇“红山绿叶”茶业园、指前镇“水乡映红”示范区、儒林镇后庄大闸蟹产业园等30余个项目初具形态,实现差异化发展,擦亮“长荡湖大闸蟹”“金坛雀舌”“黄金村软米”等农产品名片,带动20余个村集体年均稳定增收20万元以上。推进三产融合,充分挖掘利用红色资源、绿水青山生态资源,结合特色农业,打造“农旅+商旅+文旅”综合模式,推动直溪镇红色文旅环线、“茅山茶海”、柚山村农文旅融合项目落地,实现单日最高引流5000余人次。

驱动创新“加速器”,奋楫产业升级浪潮。深化产业链条,实现产品从“生加工”到“深加工”的华丽转身,提升产品附加值,实现“黄金软米”变“黄金米乳”、“无节水芹”变“芹汁饮品”,抓牢市场热点,抢占“健康”赛道。科技赋能引领智慧发展,贯彻数字智慧理念,降本



我区多维度发展乡村产业,带动村民致富。 木白/摄

增效,推动水产养殖智能化、农药施肥无人化、产品分拣精准化发展。依托农业科技园,建立电商中心和直播基地,定期举办电商运营、直播等各类培训班,培养一批懂技术、善经营、会管理的新型职业农民,“双线”并行拓宽农产品销售渠道。

扬起合作“顺风帆”,驶向协同发展彼岸。“村村抱团”,资源共享、优势互补,依托珠琳实业、薛联投资、社兴实业等镇级“抱团”发展公司,带动30余个村实现稳定收益分红。合作联盟,建立“党组织+公司+农户”以及“党组织+专业合作社(协会)+农户”模式,放大以

金坛融媒

中国马拉松精英排名赛在坛重启

阔别4年的中国马拉松精英排名赛将于12月8日在长荡湖畔鸣枪开跑。作为国内规格及参赛门槛最高的马拉松赛事,此次精英赛在报名资格、关门时间、赛道规划等方面进行严格把控,旨在打造一场专业性与竞技性并存的顶级赛事。

与常规马拉松赛事相比,此次赛事

的马拉松项目、半程马拉松项目的关门时间均有所提前,这对参赛选手的体能、意志力提出了更高要求。在赛道规划上,组委会精心选择了平坦、少弯的路线,起点设于金山南路与河海大道路口,赛道沿途风景秀丽,有利于选手们发挥最佳水平。参赛选手家晖表示:“比赛规格高、竞速氛围浓,对于想要冲

击个人最好成绩或挑战极限的朋友来说,是一个很好的舞台。”

作为国内备受瞩目的马拉松赛事,此次精英赛将强化竞赛组织、赛事服务、安全保障、品牌宣传等工作,提升赛事整体水平,以更高标准、更好服务迎接所有跑者。江苏迈体育发展股份有限公司副总经理徐乾表示:“比赛当

日气温可能较低,我们将做好一系列的赛事保障工作。”

目前,各项赛事筹备工作正紧张有序地进行,相关部门和工作人员全力以赴、注重细节,确保赛事顺利推进。徐乾表示:“我们围绕赛事物资、赛场搭建、人员培训等进行准备工作,力争为选手带来最佳赛事体验。” 马雪

马雪

“一校一策”保障校园交通安全

学校周边交通环境、学生上下学安全是社会关注的重点。近年来,常州市公安局金坛分局交警大队针对不同学校周边交通环境,依校施策,制定交通优化方案,全力保障学生通行安全。

直溪中学位于直溪镇巫家路,该路属于机动车与非机动车混行的双向两车道,平时车流量较大。每逢上下学时

段,接送车辆占一条车道,因道路较窄,一旦有接送车辆转向或掉头,极易造成拥堵,学生上下学安全无法得到保障。

为此,金坛公安分局交警大队针对校园门口通行方案进行优化。由地方政府牵头,协调校方拆除校内西侧3幢废弃房屋,将该区域建设成对外停车

场,新增机动车停车位35个、非机动车停车位120个。同时,在学校西侧增设校门,用护栏与防撞桩分别隔离停车区、家长等待区与学生通行区,实现人车分流,并进一步完善学校附近道路基础设施,增设禁停网格线、超速预警系统与校园警示牌等。

自新的通行方案运行以来,直溪中

学放学期间人车周转率大大提高,学生可在交警引导下安全、迅速地到达家长身边,快上快下、即停即走,校园周边交通拥堵得到极大改善。金坛公安分局交警大队直溪中队中队长谭宇峰表示:“将不断优化方案,加派护学警力,保障学生上下学出行安全。”

包钰霞

做好保护传承 非遗焕发光彩

近年来,我区持续做好非物质文化遗产保护与传承工作,通过非遗表演进景区等渠道创新展现形式,着力提高非遗资源利用率,让非遗资源“动起来”“活起来”。

我区全面调查非物质文化遗产保护现状和问题,针对传承不佳的项目制

定专门的保护和传承计划,培训传承人,确保非物质文化遗产传承取得实效。加强非遗项目申报,截至今年10月,全区非物质文化遗产总数达82项,其中国家级非物质文化遗产项目5项、省级非物质文化遗产项目19项,金坛刻纸入选联合国教科文组织人类非物

质文化遗产代表作名录。全区非遗传承人达178名,其中国家级传承人4名、省级传承人7名。

同时,健全非遗保护体制机制,建设非遗表演大舞台“大华剧场”。截至今年10月,已推动30余个非遗项目入驻非遗集市。每年举办各类非遗线上、线下

展演展示活动,开展非遗进社区、进校园、进景区、进企业50场以上,营造了“人人参与文化遗产保护”的良好氛围。

我区将系统性做好非物质文化遗产保护工作,持续性推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

金坛融媒

知“宪”于心 与法同行

12月4日是第十一个“国家宪法日”。日前,区司法局、区人民检察院、金坛生态环境局、区文化执法大队等为群众送上法律知识“大餐”。

活动中,区人民检察院工作人员以生动鲜活的实际案例为引,深入浅出地阐述了宪法的崇高地位、深远作用及核心内容,同时细致解读了与居民日常生活紧密相连的法律条款,让群众对宪法有了更为直观且深刻的理解。随后,大家游览金坛博物馆,探寻金坛法治历史的深厚底蕴与文化脉络。值得一提的是,活动现场设置了法治文创蛋糕、戏曲表演与糖画展示

区,将非遗艺术与法治知识巧妙融合,在潜移默化中推动法治理念深植人心。

近年来,我区法治建设成果斐然,精心打造了8家标杆性的法治教育场馆,在56个村(社区)树立各具特色的法治品牌,“法治茶馆”“法治菜园”等小微站点有效畅通了基层依法治理微循环。如今,我区已擘画出一张以法治宣传教育场馆为核心主体、法治文化阵地为坚实支撑、法律服务站点为精准着力点的崭新蓝图,构建起基层普法与依法治理的全新格局。

包钰霞

“OHO家庭病床服务·健康守护先锋” 党建品牌启动

日前,区第二人民医院启动“OHO家庭病床服务·健康守护先锋”党建品牌,为居家长期卧床或定期需要医疗管理的慢性病患者家庭排忧解难。

OHO是指一个团队帮助一个家庭,团队由一名签约家庭医生、一名专科护士、一名社区公共卫生工作人员和一名注册护理人员构成。目前,东城街道已有20户家庭病床建档,团队将

为他们制定和提供个性化、延续性家庭病床服务,尽最大程度满足患者居家医疗需求,实现医疗资源优化配置和社会效益最大化,真正实现医疗与养老有机结合。区第二人民医院护理部主任殷郁表示:“部分有基础疾病的患者刚从医疗机构出院回家,我们能定期上门护理,病人在家就可得到更好的专业医疗帮助。”

姚珏



直溪镇

书香润心 阅读伴我

为激发群众的阅读热情,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,连日来,直溪镇各村(社区)开展“温暖秋冬 书香阅读”系列活动。

汀湘村新时代文明实践站联合港华储气(金坛)有限公司开展“阅见最美金秋 阅享风雅文化”读书沙龙活动,大家在书单分享、经典诵读、心得交流等环节中,针对爱国、家风、亲情等主题进行深入思考,分享阅读心得,交流思想感悟。从文学经典到科学新知,从人生哲理到职场智慧,每一次发

言都闪耀着思想的火花,为村企共建搭建起一座座思想交流的桥梁。

吕坵村新时代文明实践站在农家书屋开展“秋冬书香暖 阅读润心田”活动,现场洋溢着宁静舒适的书香氛围。老人们在历史传记中追溯往昔,重温峥嵘岁月,感悟时代变迁;年轻人热衷科技书籍,汲取知识养分,描绘未来蓝图;志愿者积极践行服务精神,为视力受限、看不清字迹的老人阅读书报。

直溪宣

东城街道

加强住宅小区物业管理

为进一步提升辖区住宅小区物业管理水平,日前,东城街道召开住宅小区物业管理工作会议。

会议强调,住宅小区老旧电梯更新改造是增进民生福祉的重要工作,要加强老旧电梯更新改造政策的宣传,切实提升居民生活品质。要不断提升物业管理服务质量,紧盯居民需求,解决民生投诉,从环境美化、管理优化到服

务多元化、安全强化,全方位提升居民满意度与幸福感。要围绕《东城街道物业管理提升三年行动方案》具体部署,扎实推进物业管理提升专项行动,履职尽责、担当作为,推动辖区物业管理水平迈上新台阶。面对当前住宅小区消防安全问题,要加强电动自行车管理工作,消除安全隐患,以高度责任感和紧迫感筑牢安全生产底线和红线。 戚波

西城街道

法律知识进社区

为推进“法律明白人”更好地运用法治思维和法治方式参与基层治理,日前,西城街道北门社区组织辖区“法律明白人”开展集中培训。

大家观看了“智慧普法平台(中国普法网)”里的“法律明白人”精品培训课程,了解了社区“法律明白人”主要职责。培训还围绕群众经常关注的共性问题、婚姻家庭等法律法规进行讲解,对调解工作中遇到的常见纠纷问

题进行交流探讨,推动参训人员进一步熟悉运用法治思维和法治方式处理问题,更好地化解基层矛盾、维护社会稳定。

此次培训有效提高了社区“法律明白人”法律素质和依法解决矛盾纠纷能力。北门社区将继续注重普法宣传,坚持开展多样化的活动,提高居民法治意识,为社区营造浓厚的法治氛围。 吉茜

尧塘街道

“充电蓄能”强本领

为推广水环境治理经验,持续巩固治理成效,近日,尧塘街道邀请常州大学教授薛银刚围绕生态环境合规管理进行专题授课。

薛银刚以“生态环境法律法规解读”为主题,从生态环境保护法律、生态环境保护法规、生态环境保护规章、生态环境损害赔偿制度、江苏生态环境法规等方面展开讲解,用实际案例、详实数据阐述要点,具有很强的指导性和可操作性。

参训人员表示,将把学习到的知识转化为履职尽责的动力和本领,加强理论专业知识学习,提高法治素养和履职能力,做到以学增智、以学正风、以学促干的良性循环。

尧塘街道将进一步强化源头治理、系统治理、协同治理,推进“控源减污、生态扩容、科学调配、精准防控”,发挥好生态效益、经济效益和社会效益,在推进长三角生态绿色一体化发展中展现新作为、新担当。 尧塘宣

GREEN
绿色生活, 低碳出行

